
绝密★启用前

2019年全国硕士研究生入学统一考试

管理类专业学位联考

综合能力[1A]
（科目代码：199）

考生注意事项

1. 答题前，考生须在试题册指定位置上填写考生编号和考生姓名；在答

题卡指定位置上填写报考单位、考生姓名和考生编号，并涂写考生编

号信息点。

2. 考生须把试题册上的“试卷条形码”粘贴条取下，粘贴在答题卡的“试

卷条形码粘贴位置”框中。不按规定粘贴条形码而影响评卷结果的，

责任由考生自负。

3. 选择题的答案必须涂写在答题卡相应题号的选项上，非选择题的答案

必须书写在答题卡指定位置的边框区域内。超出答题区域书写的答案

无效；在草稿纸、试题册上答题无效。

4. 填（书）写部分必须使用黑色字迹签字笔书写，字迹工整、笔迹清楚；

涂写部分必须使用 2B铅笔填涂。

5. 考试结束，将答题卡和试题册按规定交回。

（以下信息考生必须认真填写）

考生编号

考生姓名
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2019年全国硕士研究生入学统一考试管理类

专业硕士学位联考

综合能力试卷 1A
一．问题求解：本大题共 15小题，每小题 3分，共 45分。下列每题给出的五个选项中，

只有一项是符合试题要求的。请在答题卡．．．上将所选项的字母涂黑。

1. 甲、乙二人同时同地沿一条公路前进，甲每小时走 8千米，而乙第一小时走 1千米，

第二小时走 2千米，第三小时走 3千米，，以后每走一小时都比前一小时多走 1

千米，那么经过（ ）小时后乙可以追上甲。

A. 15 B. 12 C. 9 D. 6 E. 3

2. 银行的一年定期储蓄的年利率为 r，三年定期储蓄的总利率为 q。为吸引长期资金，r

与 q的关系应满足（ ）。

A.
3q r B.

3 1q r  C.
31q r  D.  31 1q r  

E.
3 1q r 

3. 一次数学竞赛共有 5道题，甲只做对了（1）、（2）、（3）题，得了 16分；乙只做对了

（2）、（3）、（4）题，得了 25分；丙只做对了（3）、（4）、（5）题，得了 28分；丁只

做对了（1）、（2）、（5）题，得了 21分；戊只做对了（1）、（4）、（5）题，得了 30分；

若某人这 5道题都做对了，则他得了（ ）分。

A. 40 B. 50 C. 35 D. 60 E. 44

4. 把 3个长、宽、高分别是 10厘米、8厘米、3厘米的长方体拼成一个较大的长方体，

则新拼成的这个长方体的表面积最小是（ ）平方厘米。

A. 684 B. 484 C. 708 D. 408 E. 642
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5. 某商店将每套服装按原价提高 50％后再作 7 折优惠的广告宣传，这样每售出一套服

装可获利 625 元。已知每套服装的成本是 2000 元，该店按优惠价售出一套服装比按

原价（ ）。

A. 多赚 100 元 B. 少赚 100 元 C. 多赚 125 元

D. 少赚 125 元 E. 多赚 150元

6. 若 a , b为不相等的实数，且 016112  aa , 016112  bb , 则
b a
a b
 

（ ）。

A.
2
57

B.－
4
57

C.—
2
57

D.
3
57

E.
4
57

7. 已知某厂生产 x 件产品的总成本为
2125000 200

40
C x x   （元），要使平均成本

最小，所应生产的产品件数为（ ）件。

A.100 B.200 C.4000 D.1000 E.2000

8. 若在等比数列  na 中， 0na  ，且 2 11a a  ， 4 39a a  ，则 4 5a a 的值为

（ ）。

A.81 B.36 C.45 D.16 E.27

9. 如图，正方形 ABCD的面积为 1，以 A为圆心作
4
1
圆 ，以 AB为直径作半圆 ，

M是 AD上一点，以 DM为直径作半圆 与半圆 外相切，则图中阴影部分的面积

为（ ）。

A.
16
5

B.
32
5

C.
72
5

D.
64
5

E.
16

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10. 满足不等式
21x x

x
  的 x 取值范围（ ）。

A.  1,0 B.  , 1  C.  0,1 D.  1, E.  ,0

11. 若   3 22f x x x ax b    除以
2 2x x  的余式为 2 1x  ，则 ab （ ）。

A. 3 B. 4 C. 5 D. 3 E. 4

12. 已知圆 C：      2 22 4 0x a y a     及直线 L： 03  yx ，当直线 L被圆

C截得的弦长为 32 时，则a的值为（ ）。

A. 2 B. 22  C. 12  D. 12 

E. 22 

13. 甲乙两人各进行 3次射击，甲每次击中目标的概率为
2
1

，乙每次击中目标的概率为

3
2
，则乙恰好比甲多击中目标 2次的概率为（ ）。

A.
72
1

B.
36
1

C.
24
1

D.
12
1

E.
6
1
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14. 从数字 1，2，3，4，5，6，7，8，9中随机抽取三个不同数字，则这三个数的和为

偶数的概率是（ ）。

A.
9
5

B.
21
10

C.
21
13

D.
21
11

E.
9
4

15. 设   0S x y xy ， ，   0 0T x y x y  ， 且 ，则（ ）。

A. S T T B. S T S C. S T S

D. S T  E. S T 

二．条件充分性判断：本大题共 10个小题，每小题 3分，共 30分

解题说明：本大题要求判断所给出的条件能否支持题干中陈述的结论。阅读条件（1）
和条件（2）后选择

A.条件（1）充分，但条件（2）不充分

B.条件（2）充分，但条件（1）不充分

C.条件（1）和条件（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分

D.条件（1）充分，条件（2）也充分

E.条件（1）和条件（2）单独都不充分，且条件（1）和条件（2）联合起来也不充分

16. 抛物线
2 2 ( 2)y x mx m    的顶点坐标在第三象限。

（1）
35,
2

m     
 

（2）
3 , 1
2

m      
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17. a b c  。

（1）a，b， c的平均数为 0

（2）a，b， c的方差为 0

18. 已知甲容器中有酒精溶液 50升，乙容器中有酒精溶液 40升，若两容器酒精溶液混

合后，则可以配制成浓度不超过 40%的酒精溶液。

（1）甲容器中酒精溶液的浓度为 20%，乙容器中酒精溶液的浓度为 65%

（2）甲容器中酒精溶液的浓度为 30%，乙容器中酒精溶液的浓度为 52.5%

19. 可以确定 a的值。

（1）二次函数  2 2 22 1 2y x a x a a      关于直线 3x  对称

（2）函数   2 2 3f x x ax   的最小值为 6

20. 如图所示，ABCD是边长为 a的正方形，分别以 A、B、C、D为圆心，
1
2
a为半径，

在正方形内做 4条弧。则图中阴影部分的面积与正方形 ABCD的面积之比为
4


。
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（1） 2 3a 

（2） 3a 

21. 若 a，b， c都是整数，则
2 2 2 2a b c ab   是奇数。

（1）a b c  是奇数

（2）abc是奇数

22. 不等式
2 2( 1) ( 1)a b   成立。

（1）a b

（2） 1 1a b   且

23. 36N  。

（1） 安排 3名支教教师去 4所学校任教，每校至多 2人，不同的分配方案共有 N

种。

（2）安排 5位工作人员 5月 1日至 5月 5日值班，每人值班一天，其中甲、乙两人

都不安排在 5月 1日和 5月 2日，不同的安排方案共有 N 种。

24. 圆
2 2 2

1 : 2 2 2 0C x y x y c      和圆    2 2 2
2 : 2 3C x y d    有两条公切

线。

（1） 5c d 

（2） 5c d 
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25. 若 n为自然数，则
2 82 720 0n n   成立。

（1）有 5本不同的书分给甲、乙、丙三位同学，每位同学至少 1本书，至多 2本书

的分配方法有 n种。

（2）4个人站成一列，重新站队时恰好有 1个人站在原位置，其他人都不在原来的

位置上，有 n种不同的站法。

三、逻辑推理（本大题共 30 小题，每小题 2 分，共 60 分。下面每题所给出的五个选项

中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。）

26. 贸易战影响了出口企业，毛利公司的总裁发现，除非从内部对公司进行改革，否则

公司将面临困境。而要对公司进行改革，就必须裁减公司富余的员工。而要裁减员工，

国家必须有相应的失业保险制度。所幸的是毛利公司所在的国家，其失业保险制度是健

全的。

根据上述信息，可以确定以下哪项一定为真？

Ⅰ．毛利公司裁减了员工；

Ⅱ．毛利公司进行了改革；

Ⅲ．博雅公司摆脱了困境。

A．只有Ⅰ B．只有Ⅱ和Ⅲ C．只有Ⅰ和Ⅱ D．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ

E．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ都不一定为真

27-28两题基于以下共同题干

刘华即将参加国家管理类联考的考试，他为了使复习更有效率，决定每周至少复习以下

四门功课的某一门：英语、数学、逻辑和写作。并且在复习过程中，他为自己建立了以

下复习原则：

（1）如果某一周复习了逻辑，那么下一周便不复习逻辑；

（2）在一周内，逻辑和数学至少复习一门功课；

（3）如果某一周没有复习英语，那么这一周既要复习写作又要复习逻辑；

（4）只有某一周没有复习数学，这一周才不复习写作。
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27. 根据以上复习原则，张华在第三周没有复习写作，由此可以推出以下哪项为真？

A．张华在第三周没有复习英语

B．张华在第三周复习了数学

C．张华在第四周没有复习英语

D．张华在第四周复习了逻辑

E．张华在第二周没有复习逻辑

28.根据以上复习原则，假设张华在第二周复习了逻辑，那么以下哪项为假？

A．张华在第三周没有复习逻辑

B．张华在第二周没有复习英语

C．张华在第三周复习了数学

D．张华在第三周复习了写作

E．张华在第一周没有复习写作

29. 用地面雷达所拍下的矮行星离地球的最近距离为 220万公里，即伽马矮行星被拍下

的最近距离。最近的矮行星照片是西塔矮行星，在仅仅离地球 1万公里远的距离被拍摄

到。

下列哪项可以从以上陈述中正确地推导出来？

A．伽马矮行星比西塔矮行星更可能与地球相撞

B．西塔矮行星不像伽马矮行星，它是最近才被发现的

C．许多矮行星只能通过地面雷达才能被拍摄下来

D．仅使用地面的雷达不能拍摄距地球 220万公里以外的星体

E．西塔矮行星的照片不是由地面雷达拍摄下来的

30. 如果农民希望每年种植同样的农作物并且希望维持较高的产量，就需要使用大量的

化肥和杀虫剂。这就会污染水的供给。因此，农业专家督促农民将他们的农作物分散化，

每年轮流种植。但是，当前的农业政策下，为获得政府对一种农作物的价格扶持补贴，

农民必须至少在三年内种植相同的农作物。

以上陈述如果为真，最能支持以下哪项结论？
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A．政府有关农产品价格扶持补贴政策阻碍了农民减少水污染的努力

B．解决由化肥和杀虫剂引起的水污染的问题的唯一办法是让农场彻底退出农业种植

C．在没有政府的农业补贴时，农民可以通过轮流种植不同的农作物，从而减少购买化

肥和杀虫剂的费用而获得利润

D．发展新的耕作技术将可能使农民减少化肥和杀虫剂的使用

E．政府对农产品的价格补贴事实上不足以使农民在农作物的种植上获得收益

31. 呼声很高的减税计划由于在议会中没有通过而宣告破产了。提出这一减税计划的梅

叶伦首相在提出计划时曾说过：“只要这项计划有利于经济发展并且议员都以国家利益为

重，那么该计划在议会中通过是没有问题的。”

如果梅叶伦首相的话仍然是真的，那么由此可以得出以下哪项结论？

A．议员在议会投票时应当支持该计划

B．该减税计划不利于经济发展并且议员也不以国家利益为重

C．该减税计划有利于经济发展，但议员却不以国家利益为重

D．如果有的议员不以国家利益为重，那么该减税计划有利于经济发展

E．如果该减税计划有利于经济发展，那么有的议员不以国家利益为重

32. 昂纳德城的新法规要求那里的制造商们制定五年期的降低污染规划。新法规要求每

个制造商制定一个至少能减少其排污量 50%的详细计划。但是显而易见的是，新法规并

不会使污染显著减少，因为该法规并没有强制要求制造商们实施他们的计划。

以下哪项最能削弱上述论证？

A．昂纳德城的制造业并不是那里唯一的污染源

B．更为详细的计划显示，减少排污量的计划也能减少制造商们的原材料、废物处理以

及法律服务等方面的费用

C．生产过程中产生的污染物即使没有释放到环境中，新法规也要求收集并给予处理

D．至少在五年内，昂纳德城的制造业排出的污染物不会有显著减少

E．每个制造商都被要求将计划提交给一个由昂纳德城市场所任命的委员会备案
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33. 如果面粉价格继续上涨，90度面包店的面包成本必将大幅度增加。在这种情况下，

90度面包店将会考虑通过扩大饮料的经营来弥补面包销售利润的下降。但是，90度面包

店只有保证面包销售利润不下降，才可避免整体收益明显减少。

根据以上信息，可以得出以下哪项？

A．如果 90度面包店的整体收益减少，那么购买面粉的成本将继续增加

B．如果 90度面包店的整体收益减少，那么它要么扩大饮料的经营，要么减少面包的销

售

C．如果面粉的价格继续上涨，那么 90度面包店的整体收益将明显减少

D．即使 90度面包店的整体收益不减少，该店购买面粉的成本也会增加

E．要么购买面粉的成本将继续增加，要么 90度面包店的面包销售量将增加

34. 蒙古国的棉花产量暴增，国内棉花市场严重供大于求。于是，蒙古国内棉花价格下

降了。该国政府试图抬高棉花价格，它支付给种植棉花的农场主一定的资金，以促使他

们将 25%的棉田闲置起来，不再种植棉花，每个农场的支付总额有一个确定的最高限额。

蒙古国政府这一计划如果实施成功，并不会给其财政带来负担。

以下哪项最合理解释了蒙古国政府的这项计划不会带来财政负担？

A．下跌的棉花价格意味着棉花农场的经营损失，而政府由此损失棉花农场获得利润才

能征得的税收

B．在蒙古国该项计划正式实施的当年，该国以外的某些地区，棉花产量有轻微下降

C．实施该项计划的第一年，蒙古国的棉花种植面积实际减少了 5%

D．对每个农场确定最高支付总额意味着，那些拥有大面积棉田的农场主，每亩退出生

产的棉田所获得的资金远小于拥有较小面积棉田的农场主

E．在该计划下获得资金的农场主不能将退出生产的棉田用于种植其他任何农作物

35-36两题基于以下共同题干：

在《天界》这部网络游戏中，网络玩家必须遵循以下游戏规则：

（1）只有修炼到第 13层级或以上的玩家，才能成为游戏中的“不死之身”；

（2）如果既没有装备“天斧”也没有装备“地刀”，就无法修炼到 13层级或以上；

（3）想要获得装备“天斧”，就必须花钱购买，或者用装备“地刀”交换；

（4）如果在游戏中成为“不死之身”，那么这时候他即使花钱，也不能获得装备“地刀”。
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35. 根据以上陈述，以下哪项为真？

A．即使花钱，玩家也不能成为游戏中的“不死之身”

B．玩家如果花了钱，就能成为游戏中的“不死之身”

C．玩家如果不花钱，就不能成为游戏中的“不死之身”

D．玩家即使花钱，也不能同时拥有装备“天斧”和“地刀”

E．玩家成为游戏中的“不死之身”便会同时拥有装备“天斧”和“地刀”

36. 根据题干中的游戏规则，又已知某游戏玩家花钱买了装备“地刀”，那么关于该游戏

玩家的陈述以下哪项为真？

A．他没有装备“天斧”

B．他不可能成为游戏中的“不死之身”了

C．如果他成为游戏中的“不死之身”，他一定是用装备“地刀”换了“天斧”

D．如果他修炼到第 13层级或以上，他一定拥有装备“天斧”

E．如果他成为游戏之中的“不死之身”，那么他一定拥有装备“天斧”

37. 无论何时，当一部法国小说被翻译成英文后，在英国出售的版本都应当是英国英语

版。如果在英国出售的版本是美国英语版，那么它展现给英国读者的习惯用语和拼写都

是美国式的英语，这将会与小说的背景相抵触。

上述建议以下列哪项假设为基础？

A．法国小说的作者通常都讲地道的法语

B．一部用英语写的小说，它的非英语读者将不可避免地不能理解小说中的某些词和习

惯用语

C．在英国出售的法国小说的英文译本都不是以美国为背景

D．一部英国小说的英国读者将会注意到小说中的习惯用语和拼写是否都是英国式的英

语

E．绝大多数法国小说都不会同时被翻译成英国英语版和美国英语版
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38. 甲、乙、丙共同经营一家餐饮店。在任何时候，必须至少有一人留守店内。也就是

说，如果丙外出，甲也外出，则乙必须留在店内。但问题是，只有在乙陪伴时，甲才会

外出。也就是说，如果甲外出，乙也必须外出。

以下哪项陈述与上述给定的条件不相容？

A．甲能够外出

B．甲留在店内，乙和丙外出

C．乙留在店内，甲和丙外出

D．丙留在店内，甲和乙外出

E．丙总留在店内

39. 一位博物馆的理事，为了给昂贵的新进藏品筹措资金，谨慎地卖掉了一些主流画家

的油画。所有这些画都是这位理事个人认为较次的作品。批评家严厉谴责了这次销售，

因为博物馆失去了一流的作品，这违反了博物馆为后代托管艺术的职责。那些油画在被

这家博物馆出售以后，过了几个月被再次出售，在一个很萧条的艺术品市场上，以两到

三倍于这家博物馆最初出售的价格成交。很明显，这些高昂的再次成交价证明了批评家

谴责的正确性。

上述论述容易受到以下哪项的有效批评？

A．从某一观点的支持者比它的反对者多，得出该观点正确

B．它否决了某一领域的专家断言，在该领域，没有其他断言比专家断言更接近真理

C．它否决了已被证实能完成某个目标的方法，但却没有提供可以完成该目标的另一个

方法

D．它把现实的结论证明建立在将来可能发生的证据上

E．它得出的结论与所给出的证据基本没有关系

40. 甲、乙、丙、丁四人争夺网络游戏“超霸”比赛的前四名。赵、钱、孙、李对此预测

如下：

赵：丁是第一名；钱：甲不是第一名，并且乙不是第二名；孙：如果乙是第二名，那么

丙不是第三名；李：如果甲不是第一名，那么乙是第二名。结果表明，上述四人中仅有

一人的预测正确。

如果上述断定为真，则甲、乙、丙、丁四人的名次应该是：

立成教育 www.lichengedu.com 电话：0871-65340066

地址：昆明市东风西路391号金联大厦9楼 专注MBA/MPAcc管理类专硕培训16年



14

A．第二名、第一名、第三名、第四名

B．第一名、第三名、第二名、第四名

C．第四名、第三名、第二名、第一名

D．第一名、第二名、第三名、第四名

E．第二名、第三名、第一名、第四名

41. 最近，一位历史学家在研究的过程中，发现了两份提到同一个人，即埃里希·史内特

勒的资料。其中一份标明的日期是 1739年 5月 3日，是一份史内特勒由于未经允许沿街

叫卖而被捕的记录。第二份未标明日期，是一份史内特勒宣称他已经断断续续地沿街叫

卖了 20年的声明。

根据该历史学家所发现资料中的事实，以下哪项最可能为真？

A．史内特勒是在 1719年前后开始沿街叫卖的

B．史内特勒因为沿街叫卖而不断被捕

C．未标明日期的那份记录书写的时间是在 1765年之前

D．逮捕记录是在未标明日期的文件之后被书写的

E．逮捕记录比未标明日期的文件更好地证明了史内特勒曾经沿街叫卖。

42. 某种仅在污水中才能被发现并且极其有害的 X细菌很难被直接探测到。所以，在海

水中对 E细菌探测是一种可靠地确定 X细菌是否存在的有效方法。E细菌不像 X细菌那

样有害，比较容易被探测到，并且除非海水遭到含有有害细菌 X污水的污染，否则海水

中不会含有 E细菌。

以下哪项如果为真，最能反驳上文的论述？

A．有许多种不同种类的 E细菌，但并不是所有种类的 E细菌都是有害的

B．一些在污水中被发现的细菌既不会导致疾病，直接探测也不难

C．一些在污水中被发现的与 E细菌共存的细菌对人无害，除非这些细菌被人体大量摄

入

D．E细菌比 X细菌死得更快，并且死后便无法被探测到

E．一些在污水中被发现的与 E细菌共存的细菌，其繁殖速度比 E细菌慢的多
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43. 在本年度游泳锦标接力赛中，长江队主教练发现，几名主力队员之间的上场配置有

如下规律：（1）若赵浪上场，则钱波也要上场；（2）只有赵浪不上场，孙流才不上场；

（3）要么孙流不上场，要么钱波和陈湖中有人不上场。

若钱波不上场，则以下哪项配置合乎上述规律？

A．赵浪、孙流、李河同时上场

B．孙流不上场，李河、陈湖同时上场

C．赵浪、孙流、李河都不上场

D．赵浪、李河上场，陈湖不上场

E．赵浪、李河、陈湖都不上场

44. 在实验室完成阴极实验后经过细致筛查，原本真空的密封小室里出现了许多粒子，

这些粒子是 X粒子，Y粒子和 Z 粒子。经过统计，所有 X粒子都是 Y粒子，只要是 Y

粒子就具有放射性，只有 Z粒子才是瞬间湮灭的；Y粒子都不是 Z粒子。进一步统计确

定，X粒子一共 16M；Y粒子一共 24M，Z粒子一共 7M。

根据以上统计，以下哪项必然真，除了？

A．具有放射性的粒子至少有 24M

B．有 7M粒子不具有放射性

C．至少有 24M粒子不是瞬间湮灭的

D．X粒子不是瞬间湮灭的

E．瞬间湮灭的粒子最多只有 7M

45. OSHA（美国职业安全与健康署）的成立是为了保护工人免遭事故及远离工作中的危

险条件。在存在 OSHA的情况下，工伤事故数量实际上有所增加。以上情况说明了该机

构是一个无能的机构。

以下哪项为真将最严重地削弱以上的论述？

A．很多工作在 OSHA最初成立时被排除在其管辖范围之外，现在继续处于其管辖范围

之外

B．OSHA有权在相当多种类的工作场所实施监督

C．就业工人总数有所增加，并且在 OSHA监管范围中，工伤事故数量与劳动力总量之

比明显下降
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D．OSHA发布的规章制度遭到当选官员和大众媒体的强烈批评

E．工伤事故上升主要集中于某一特定种类工作，而在其他种类的工作中，工伤事故数

量基本保持不变

46. 结构上的双边对称是一种常见的特性。因此，它赋予了生物生存的有利条件。因为，

如果双边对称不能赋予生物生存的有利条件，那么它就不会成为一种常见的特性。

以下哪项推理模式与上述论证方式最为相似？

A．既然索罗在与市政府谈判，那么市政府一定会认真考虑那件事情。因为，如果索罗

不出现，市政府就会坚持推迟谈判

B．很明显，没有人比创普更胜任那个工作。实际上，对所有那些看见过创普工作的人

来说，建议其他人并且说他可能更合格是非常荒谬的

C．如果普尔缺乏谈判的高级技巧，他就不可能被委任为这个案子的仲裁人。众所周知，

他被委任为仲裁人，因此，尽管有些人贬低他，但是他的谈判技巧一定很高

D．既然维格那时外出度假，那么一定是瑞格进行了那个秘密的谈判。任何其他解释都

毫无意义，因为瑞格从来不参与谈判，除非维格不在

E．如果汪先生被委任为仲裁人，他就能很快做出判决。既然任命汪先生以外的任何人

作仲裁人都是荒谬的，那么期望会有迅速的判决就是合情合理的

47. 在“随变说”世界经济年会上，美国经济学家道格拉斯认为：如果 2018年世界经济发

生萧条，那么中国的经济就会衰退。但是中国经济学家胡大建的观点却是：如果 2018

世界经济发生萧条，中国的经济就会再次腾飞。

事实上，之后的宏观经济形势表明，两位经济学家的观点都是真的。由此可以推出以下

哪项为真？

Ⅰ．2018年世界经济发生萧条；

Ⅱ．2018年世界经济没有发生萧条；

Ⅲ．中国经济出现衰退；

Ⅳ．中国经济再次腾飞。

A．仅Ⅰ B．仅Ⅱ C．仅Ⅲ D．仅Ⅳ

E．仅Ⅱ、Ⅳ
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48-49两题基于以下共同题干

甲、乙、丙三人在北京、南京和成都工作，他们的职业是医生、演员和教师。已知：甲

不在北京工作，乙不在南京工作；在北京工作的不是教师；在南京工作的是医生；乙不

是演员。

48. 那么，甲、乙、丙分别在哪里工作？

A．南京、成都和北京

B．成都、北京和南京

C．南京、北京和成都

D．成都、南京和北京

E．北京、成都和南京

49.甲、乙、丙三人的职业分别是：

A．教师、医生、演员

B．演员、教师、医生

C．医生、教师、演员

D．演员、医生、教师

E．医生、演员、教师

50. 北极熊是北极霸主，但是企鹅却是南极主人。

以上陈述为假，则以下哪项为真，除了？

A．北极熊不是北极霸主或者企鹅不是南极主人

B．如果北极熊是北极霸主，那么企鹅不是南极主人

C．除非北极熊不是北极霸主，否则企鹅不是南极主人

D．只有北极熊不是北极霸主，企鹅才是南极主人

E．如果北极熊不是北极霸主，那么企鹅是南极主人

51. 所有多辐轮公司生产的产品都获得了国家科技先进产品认定，所有信息技术纳米产

品都没有获得国家科技先进认定，有些高聚光分子产品是热辐射物质，所有热辐射物质

都是多辐轮公司生产的，有些多维光纤产品是高聚光分子产品，所有多维光纤产品都是

信息技术纳米产品。
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根据以上陈述，可以推出以下哪项为真？

A．有些多辐轮公司出品的产品不是高聚光分子产品

B．有些热辐射物质是多维光纤产品

C．有些获得国家科技先进认定的产品不是热辐射物质

D．有些多维光纤产品是多辐轮公司生产的产品

E．有些高聚光分子产品不是信息技术纳米产品

52. 年轻的父母总是在如何教育自己的子女方面束手无策。他们往往求助于网络或者直

接找专家来征求意见。但是,对于如何教育自己的孩子,当父母的不必按照专家的意见去做,

虽然这些专家中不乏当父母的。一把钥匙开一把锁,孩子们的情况千差万别。当父母的应

当确信,自己是教育自己孩子的最权威的专家。

以下哪项断定最符合题干所表达的原则?

A. 尽管音乐理论从本质上说是有价值的，并且对有些音乐家确实有帮助，但音乐理论不

能现成地用来区分某个音乐作品的优劣，因为音乐作品从根本上涉及的是品位而不是理

论

B. 一个人在购买汽车时，不必考虑汽车专家的意见，如果这些专家并不关注普通消费者

的经济实力和购车需求

C. 一个登山者，如果攀登的是一座自己熟悉的高山，那么他就应该充满自信地确定最佳

登山路线，而不需要了解对这座山并不熟悉的登山专家的意见

D. 春播在即，对于使用什么良种，如果一个有经验的农民和一个农科院专家的意见相左，

农民应当坚持自己的选择，而不必听取农业专家的意见，即使这个专家也是农民出身

E. 如何选择自己的对象，当子女的不必听从父母的意见，尽管父母有较多的社会经验和

阅历。爱情的体验只存在于两个当事人之间。年轻人应当确信,只有自己最了解什么人最

适合自己

53-55三题基于以下共同题干：

一个野生动物园医院设有一排装动物的笼子，每只笼子只装一只动物。为了避免打搅动

物，医院不安排动物中的捕食者和被捕食者相邻居住。能够接受的动物的物种是非洲狮、

麋鹿、灰狼、羚羊、美洲豹。它们之间仅有的捕食关系如下：

非洲狮捕食麋鹿；美洲豹捕食麋鹿；非洲狮捕食灰狼；灰狼捕食羚羊。

立成教育 www.lichengedu.com 电话：0871-65340066

地址：昆明市东风西路391号金联大厦9楼 专注MBA/MPAcc管理类专硕培训16年



19

53. 假如有 4 只动物：非洲狮、麋鹿、灰狼、美洲豹被放在 4 个连续的笼子里，下列哪

一项一定正确?

A．非洲狮和麋鹿分别放在 4个笼子的第一个和最后一个

B．非洲狮和灰狼分别放在 4个笼子的第一个和最后一个

C．非洲狮和美洲豹分别放在 4个笼子的第一个和最后一个

D．麋鹿和灰狼分别放在 4个笼子的第一个和最后一个

E．非洲狮和灰狼分别放在 4个笼子的第一个和最后一个

54. 假如有 4 只动物：非洲狮、麋鹿、灰狼、羚羊被放在 4个连续的笼子里，羚羊的位

置一定是：

A．和非洲狮相邻，并且被放在这排笼子的顶端一个笼子

B．和灰狼相邻，并且被放在这排笼子的顶端一个笼子

C．和麋鹿相邻，并且被放在这排笼子的中间的一个笼子

D．和非洲狮不相邻，并且被放在中间的一个笼子

E．和麋鹿不相邻，并且被放在中间的一个笼子

55. 如果医院把 5种动物放在 5个连续的笼子里，并且羚羊在中间的笼子，下列哪一个

一定正确?

A．非洲狮被放在 5个笼子的顶端

B．麋鹿被放在 5个笼子的顶端

C．非洲狮被放在和羚羊相邻的笼子里

D．美洲豹被放在 5个笼子的顶端

E．灰狼被放在和麋鹿相邻的笼子里
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四、写作：第 56-57 题，共 65 分，其中论证有效性分析 30 分，论说文 35 分。

56．论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇600字

左右的文章，对该论证的有效性进行分析和评论。（论证有效性分析的一般要点是：概

念特别是核心概念的界定和使用是否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，论证

的论据是否成立并支持结论，结论成立的条件是否充分等等。）

    我曾经把两份名单给十个人看，问他们对这些人是否熟悉，为什么熟悉，结果在我的意料

之中。

第一份名单是：傅以渐、王式丹、毕沅、林召堂、王云锦、刘子壮、陈沅、刘福姚、刘春霖。

第二份名单是：李渔、洪升、顾炎武、金圣叹、黄宗羲、吴敬梓、蒲松龄、洪秀全、袁世凯。

    十个人对第一份名单一个都不知道的有7人。十个人对第二份名单中的大多数人都知道。

我敢说，熟悉第二份名单的比熟悉第一份名单的肯定多得多。可是，在当时，第一份名单中

的人物是多么辉煌与显赫啊！他们被众星拱月，万人景仰，上至皇帝，下至平民，都把他们

捧在手心里；而第二份名单中的人物呢？曾经是那样寂寞孤独，郁郁寡欢，门庭冷落，默默

无闻。

    为什么？第一份名单里的人，全是清朝的科举状元。第二份里的人呢？全是清朝的落第

秀才。不是说所有的状元都一事无成，有些凭借天赋其才，也干出了成绩，比如文天祥，就

不是只凭状元名号垂诸丹青。但是，那么多的状元乏善可陈，也是事实。相反的，有许多曾

经落第而无比落寞的秀才们，不甘沉沦，敢于创业，数百年以后，名声卓著，千古流芳。

所以，现在那些整日里只知道埋头努力读书的人，可要好好想想了，读书真的就有用吗？有

你想象的那么有用吗？真的就能帮助你成就一番伟大的事业吗？别说你未必有能力考中状元

——就算你有幸考中了状元，还不是像第一份名单里的人一样，仍旧碌碌无为一生？
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57．论说文：根据以下材料，自拟题目写一篇论说文，700 字左右。（35 分）

2018年8月19日，中国代表团游泳选手孙杨在亚运会男子200米自由泳决赛中获得冠

军。但在领奖时孙杨未穿由中国代表团官方赞助商安踏提供的领奖服，而是身穿个人赞

助商361°运动服领奖。

对此，安踏立刻发表声明，指责孙杨的做法是“个人利益凌驾于国家利益之

上”，“我们相信中国代表团对于违规违纪的事件，将会有公正的处理决议。”随后，

该事件热度指数迅速上升，引发无数网友围观和热议。

不过，有人却认为，这事并非出于偶然，而很可能是事先经过精心策划的“营销大

戏”……
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